

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 60 (5368)

Четверг, 21 мая 1981 г.

Цена 2 коп.

Земледелец! Знай цену РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ весеннему часу!

На 20 мая в районе яровые зерновые посеяны на 4214 гектарах, лен — на 99, посадка картофеля произведена на 251 гектаре. Под яровой сев вспахано 4418 гектаров. Озимые зерновые и многолетние травы подкормлены на 1450 и 6166 гектарах

Вопросу подготовки и проведения весеннего сева партийная организация и правление колхоза имени Тимирязева придавали большое значение. Еще в марте состоялось открытое партийное собрание, на котором были рассмотрены вопросы подготовки хозяйства к весеннему севу. В апреле была проведена взаимопроверка с колхозом «Малокаменский» по готовности хозяйства к полевым работам. В ходе ее были решены многие организационные вопросы.

Перед началом сева в хозяйстве состоялось совещание механизаторов, на котором механизаторы были ознакомлены с задачами на посевную и условиями социалистического соревнования. Все эти мероприя-

ЛУЧШЕ ДРУГИХ

тия отразились на ходе полевых работ.

В настоящее время в колхозе высокими темпами идет размещение ранних яровых зерновых. Уже посеяно 234 гектара. Одновременно производится подкормка озимых и многолетних трав. Колхоз приступил к посадке картофеля и боронованию клеверов.

Лучше других на севе работает агрегат тракториста В. П. Вершинина. За первую пятидневку с 10 по 14 мая он выполнил 8 сменных норм. В честь его в колхозе поднят флаг трудовой славы. В составе этого агрегата трудятся

севцы коммунист А. А. Звонов и А. И. Ложкин, на подвозке семян шофер В. Л. Гребнев, рабочие П. Н. Воробьев, В. А. Юсупов, А. П. Воробьев и Г. С. Маяков. Готовят почву для сева Н. В. Чикишев, В. П. Федосеев. Много доброго можно сказать в адрес женщин А. П. Хлыбовой, П. А. Пеньковой и М. М. Томаровой, которые заняты на протравливании семян. В организации сева большую работу проводит агроном колхоза А. Ф. Томаров.

Б. БЕРЕЗИН,
секретарь партийной организации.

ОНИ ВПЕРЕДИ

По десять нормосмен выполнили посевные агрегаты В. А. Гомуза и А. И. Яровикова за вторую пятидневку. Эти два экипажа, в составе которого севцы В. Л. Герасимов, А. И. Серков, В. П. Пленкин и Н. Ф. Деметьев, признаны победителями социалистического соревнования. Каждый из них за пять рабочих дней при соблюдении всех агротехнических приемов посеял яровые зерновые на 114 гектарах.

В. КАТАЛОВА,
главный бухгалтер,
колхоза «Малокаменский»

ПЕРЕДОВИКИ

Активно включились в весенне-полевые работы труженники колхоза «Колос».

Большое внимание ныне уделяется в хозяйстве социалистическому соревнованию. Разработаны его условия. Итоги на полевых работах подводятся ежедневно, а победители за пятидневку награждаются денежными премиями, вручаются красные флажки.

За первую пятидневку лидером в соцсоревновании стал механизатор Егор Игнатьевич Втюрин, сделавший 6,2 нормы. Посевной агрегат Вячеслава Алексеевича Шихова за 3 дня посеял ранние яровые зерновые на 36 гектарах. Добиться такой выработки механизатору помог севец Павел Петрович Федьков.

В честь лидеров на центральной усадьбе колхоза «Колос» поднят флаг трудовой славы.

В этом году впервые в хозяйстве было организовано общественное питание.

Ю. ИЛЬИН,

ПОСЕТИЛИ РАЙОН

Вчера наш район посетили члены бюро обкома КПСС, первый секретарь Горьковского обкома КПСС Ю. Н. Христоряднов, председатель исполнительного комитета областного Совета народных депутатов В. И. Семенов и начальник областного производственного управления сельского хозяйства Н. Д. Машихин. Областные руководители побывали на полях колхозов «Путь Ленина» и «Коммунар», интересовались ходом весенней посевной и посадкой картофеля. Был высказан ряд рекомендаций по улучшению организации весенне-полевых работ и ускорению темпов сева и посадки картофеля, а также указано на низкие темпы сева зерновых, льна и кукурузы. Перед земледельцами района поставлена задача все полевые работы завершить к 1 июня.

Особое внимание было уделено вопросам животноводства. Необходимо много поработать над повышением его продуктивности, использовать для этого переход на летне-пастбищное содержание и зеленый конвейер.

ПЕРВУЮ весеннюю страду одиннадцатой пятилетки колхоз «Путь Ленина» встретил во всеоружии. К ней здесь тщательно готовились заранее. И вот теперь, когда весенняя посевная набрала хорошие темпы, видно, что механизаторы хозяйства не на словах, а на деле доказывают свою любовь к хлеборобскому труду, к матушке-кормилице земле. Дела у них идут неплохо. В хозяйстве остро ощущается тот напряженный ритм, который обычно бывает присущ страдной поре.

Работы на весенней посевной развернулись в колхозе широким фронтом. Идет весновспашка, посев зерновых, подкормка озимых и многолетних трав, посадка картофеля. И везде, на каждом участке работы, чувствуется, как болят душой механизаторы за порученное им дело.

— Да и как не переживать за дела своего родного колхоза, — сказал в беседе председатель колхоза «Путь Ленина» А. П. Маковеев. — Ведь как сейчас поработаешь, то по осени и на стол поставишь. А погода, посмотрите, какая стоит. Надо работать да работать.

И здесь работают. Почву готовят в две смены. А на посеве зерновых и посадке картофеля звенья используют весь световой день.

Не случайно, подводя итоги социалистического соревнования, секретарь партийной организации Д. В. Втюрин иной раз затрудняется в определении победителя. Ибо большинство механизаторов

ежедневно перевыполняют нормы выработки. Поэтому при подведении итогов учитывается все: и качество работы — у каждого механизатора имеется талон качества, и использование техники и рабочего времени, и состояние трудовой дисциплины.

А пока в хозяйстве с красными выпелами трудятся Вячеслав Геннадьевич Поплахин, Сергей Федорович Втюрин, Николай Иванович Кис-

таким девизом работают механизаторы колхоза «Путь Ленина». В этом можно убедиться на деле, побывав в хозяйстве. С заведующим отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. В. Мальцевым и председателем колхоза А. П. Маковеевым мы проехали по полям колхоза. И не нашли ни одного трактора, ни одной автомашины, которые были бы не при деле (кроме бульдозера сельхоз-

дятся весь световой день, качество работ хорошее. Правление колхоза довольно их помощью.

Самые добрые отзывы были сказаны и в адрес рабочих города Горького, которые заняты подготовкой семенного картофеля и погрузкой семян, удобрений.

Но, к сожалению... Очень бы не хотелось писать таких слов о колхозе «Путь Ленина», так как здесь все, начи-

Втюрин заставил бракодела всю работу переделывать бесплатно, плюс к этому Маковеев получил отметку в талоне качества, которая лишает права на дополнительную оплату труда.

Конечно, эти факты не характерны для колхоза, они сразу же получили соответствующую оценку и среди механизаторов, и в правлении, и в партийной организации. С такими нерадивыми здесь

ЭТОТ НАПРЯЖЕННЫЙ РИТМ

лицын и Александр Анатольевич Чесноков. О последнем — несколько слов особо. Совсем недавно Александр вернулся из армии. Правление колхоза доверило ему хороший трактор ДТ-75. И механизатор оправдывает доверие, работает на совесть. Ему поручено готовить почву под посев.

Хороших успехов добивается картофелеводческое звено. На картофелесажалках работают опытные механизаторы молодые коммунисты Евгений Перевалов и Владимир Втюрин (звеньевой). На 1981 год звено взяло высокие обязательства — получить с каждого гектара 150 центнеров картофеля. Поэтому и стараются картофелеводы, чтобы каждый гектар, каждая сотка картофельных плантаций были хорошо заправлены и органикой, и минеральными удобрениями.

Технике на весенней посевной — полную нагрузку! — под

химии, который временно простаивал из-за небольшой поломки). Более того, здесь на время посевной задействовали все технические и людские ресурсы. Председатель колхоза, например, на время сева сам сел за руль «уазика», а шофер легковой машины Гашков был направлен в картофелеводческое звено на доставку семенного материала. Экономисту колхоза А. А. Опарину поручена организация работ на картофелехранилище. Небольшой штрих, но он говорит о многом.

Очень хорошо работают в колхозе, привлеченные на время посевной по решению исполкома райсовета трактористы Альцевского торфопредприятия товарищи Погорбнюк и Горюшкин.

— Добросовестные работники, — отозвался о них председатель колхоза Анатолий Павлович Маковеев. — Тру-

ная рядовым механизатором и кончая председателем колхоза, живут заботами весенней посевной. Но не сказать, умолчать о тех, кто наносит колхозу материальный и моральный ущерб, нельзя. Об одном таком любителе спиртного механизаторе Николае Дмитриевиче Лазарцеве нам поведала «Колочка», вывешенная слева от входа в правление колхоза. Написанная в стихотворной форме, она не в бровь, а в глаз бьет по разгильдяям и прогульщикам. А еще в тот день состоялся неприятный разговор на картофельном поле с механизатором Александром Васильевичем Маковеевым, которому звено поручило нарезать гребней с одновременным внесением нитроаммофоски. Погнавшись за гектарами, он поленился заправить в агрегат удобрение и на значительной площади нарезал гребни без него. Звеньевой В. В.

очень много работают, и их, к счастью, единицы.

А в целом в хозяйстве обстановка благополучная. На 20 мая весенний сев произведен на 375 гектарах, в том числе яровые зерновые размещены на 320, посажено 55 гектаров картофеля (по этому виду работ колхоз занимает первое место в районе), озимые культуры подкормлены на 220 гектарах, многолетние травы — на 500, перебрано 360 тонн картофеля.

Деловитость, рассудительность, оперативность в решении всех вопросов, которые присущи всем специалистам хозяйства и руководителям среднего звена, позволяют надеяться, что сев и посадка картофеля будут проведены здесь в намеченные сроки. Способствует этому и хорошо налаженный ежедневный учет выполненных работ, гласность социалистического соревнования.

С. МИХАЛИЦЫНА.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОВЕТА МНОГОГРАННА

Много интересного, нового появилось в деятельности местных Советов. Не снижая внимания к вопросам местного хозяйства, обслуживания населения, они вносят все больший вклад в обеспечение комплексного характера экономического и социального развития.

(Из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС).

XXVI съезд КПСС наметил на одиннадцатую пятилетку грандиозные задачи. И чтобы выполнить их, всем нам надо поработать хорошо, с полной отдачей сил. Большой вклад в выполнение общей задачи должны внести местные Советы народных депутатов.

Депутаты Одошурского сельского Совета активно включились в соревнование за досрочное выполнение заданий первого года и пятилетки в целом. Об этом красноречиво свидетельствуют итоги работы в первом квартале текущего года. Например, труженики коопхоза «Одошурский» продали 670 центнеров мяса при плане 575 ц, получили 30 тысяч рублей прибыли, надоили на одну фуражную корову 670 килограммов молока. Сейчас на полях коопхоза стоит горячая пора. Идет сев зерновых, посадка картофеля. Закладывается фундамент урожая 1981 года.

Успешно поработали в I квартале и организации, обслуживающие население. Так, Буреполомское отделение связи план почтовых услуг выполнило на 101,3 процента. Торговые точки Пижемского розничного торгового предприятия, расположенные на территории нашего Совета, систематически справляются с установленными заданиями. Это стало у них правилом.

Определенных успехов добиваются в своей работе учителя и воспитатели Буреполомской средней, Шерстковской и Одошурской начальных школ. Повысилась успеваемость учащихся, в течение последних трех лет ликвидирован отсев из 1—10 классов. А это значит, что учителя больше стали работать индивидуально с каждым учеником. Повысилась роль родительских комитетов.

Каждый трудовой коллектив — и большой, и малочисленный — своим производительным трудом старается внести весомый вклад в выполнение задач и планов на пятилетку.

Активно работают в Совете и общественные организации, депутатские комиссии. В Одошурском сельском Совете создано пять постоянных комиссий: сельскохозяйственная, социалистической законности и охраны общественного порядка, планово-бюджетная, культурно-бытовая, мандатная. Кроме этого, при сельском Совете создана группа народного контроля, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, административная комиссия и совет детской комнаты милиции.

Какую же помощь оказывают Совету эти общественные начала? Сельскохозяйственная комиссия, например, следит за организацией всех работ в коопхозе «Одошурский». Сейчас под ее контролем находятся вопросы весеннего сева. Члены этой комиссии и ее актив постоянно готовят на исполкомы и сес-

сии вопросы, касающиеся сельского хозяйства.

Большую работу проводит комиссия по законности и охране общественного порядка. Ее возглавляет депутат А. А. Гончаров. Он же является председателем совета общественности по охране порядка. Результат деятельности этой комиссии и совета — значительное сокращение нарушений общественного порядка. Серьезную работу комиссия и совет проводят с любителями спиртного, применяя различные меры воспитания и наказания. Особенно комиссию беспокоит состояние трудовой дисциплины в коопхозе «Одошурский» и Буреполомском лесничестве.

Культурно-бытовую комиссию возглавляет депутат Г. А. Акатьева. Регулярные проверки, обследования, помощь в проведении концертов художественной самодеятельности, постоянная забота о повышении культуры обслуживания в магазинах, столовых, комбинате бытового обслуживания, почтовом отделении — вот краткий перечень тех дел, которыми занимается эта комиссия. Самое пристальное внимание со стороны депутатов уделяется санитарному состоянию населенных пунктов.

Хорошо зарекомендовала себя вновь созданная группа народного контроля. Много делается членами административной комиссии.

Говоря о работе постоянных комиссий Совета, хочется отметить, что хотя они и решают различные вопросы, но их объединяет одно — стремление сделать нашу жизнь лучше, изжить негативные явления, выявить неиспользованные резервы и возможности. Сельскому Совету депутаты оказывают ощутимую помощь своей активной деятельностью на общественных началах.

Многогранна деятельность сельского Совета. Но главной нитью является постоянная забота об улучшении условий труда и быта работающих. Поэтому исполком Одошурского сельского Совета держит это в центре своего внимания. В настоящее время решается вопрос строительства дороги Буреполом — Пижма, где работы уже ведутся. В поле зрения Совета строительство больницы на 50 мест, второй очереди теплотрассы в пос. Буреполом, вопросы благоустройства и развития сельскохозяйственного производства в коопхозе «Одошурский» и многое-многое другое.

На заседания исполкома и сессии сельского Совета всегда выносятся насущные вопросы дня, решение которых позволяет Совету добиваться успехов в социальном и экономическом развитии, поступательно двигаться вперед.

П. КУДРЯВЦЕВ,
председатель Одошурского сельского Совета.

БУДНИ СОВХОЗА «КАШИРСКИЙ»



Московская область. В пойме красавицы Оки раскинулись владения совхоза «Каширский». Совхоз существует 20 лет. Больших успехов за эти годы добились его труженики. Хозяйство у них многоотраслевое. В нем ежегодно производится более 30 тысяч тонн овощей, свыше 5 тысяч тонн зерна, 2 тысячи тонн картофеля, 7,5 тысячи тонн молока и 400 тонн мяса. Всего продукции реализуется на 6 миллионов рублей.

За годы десятой пятилетки в совхозе построены: новый пятиэтажный дом, современная школа, столовая, два новых общежития,



два зерносклада, зерноочистительный пункт. Сейчас строится Дом культуры с концертным залом на 400 мест. За пятилетие израсходовано на строительство около пяти миллионов рублей и более полутора миллиона рублей на социально-культурные нужды.

На верхнем снимке: центральная усадьба совхоза «Каширский».

На левом нижнем снимке: Владимир Николаевич Терсков, в прошлом механизатор, ведет производственное обучение школьников.

В хозяйстве заботятся о трудовой смене и прививают молодежи любовь к земле со школьной ска-

мьи. За всеми классами закреплены шефы. Овощеводы, доярки, механизаторы регулярно приходят к ребятам.

В совхозе летом работают лагеря труда и отдыха. 300—400 учащихся местной школы и школьников города Каширы проходят здесь трудовое обучение.

На правом снимке: секретарь парторганизации К. В. Грачева, делегат XXVI съезда КПСС, поздравляет молодежников секретаря комсомольской организации совхоза, депутата сельсовета Антонину Свиридову и ее мужа — совхозного токаря Владимира Карамнова.

Фото А. Шогина.
(Фотохроника ТАСС).

ПРИЕМНАЯ — СЕЛА И АУЛЫ

Новый автобусный маршрут связал прииртышское село Баженово с молодым рабочим поселком Шульбинском и областным центром — Семипалатинском. Ускорить его открытие помогли депутаты областного Совета.

С тех пор, как неподалеку от Баженово началось строительство Шульбинской ГЭС и будущего города энергетиков, действующие маршруты стали не справляться с возросшим потоком пассажиров. На одном из приемов избирателей по месту жительства сельские труженики поставили перед своим депутатом вопрос об улучшении автобусного сообщения. Специалисты областного пассажирского управления, которым было поручено разобраться в сложившейся ситуации, согласились с предложением избирателей. После этого новый автобусный маршрут был включен в расписание.

Выездные приемы депутатов в селах и аулах, очень удобные для тружеников полей и ферм, получают широкое распространение в Семипалатинском Прииртышье. Появилась возможность решать на месте самые разно-

образные вопросы. Жителей отдаленных сел Аксуатского района, например, волновала проблема улучшения использования орошаемых земель в зоне канала Жана-Тоған. После вмешательства народных избранников оперативно начата реконструкция канала. С помощью депутатов пришло телевидение в дома животноводов Чубартауской степи. Снята с повестки дня и другая злободневная проблема — перебор с энергоснабжением овцеводческих совхозов Абайского района. Перечисление добрых дел, начало которым было положено на встречах механизаторов и животноводов со своими посланцами в местные Советы, можно было бы продолжить.

Прием избирателей по месту их жительства помогает депутатам оперативно решать насущные вопросы экономического и социального развития совхозов и колхозов, благоустройства сел и аулов, улучшения работы транспорта, бытового обслуживания населения.

Л. РЕЗНИКОВ,
корр. ТАСС.
Семипалатинск.



Комсомолка Галина Махнева работает мастером хлебопечения на Ошминской пекарне.

Она работает с молодым задором, огоньком, поэтому отлично справляется со своими обязанностями.

Галина — активная общественница, принимает участие во всех интересных делах и начинаниях.

На снимке: Г. Махнева.
Фото В. Исаева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

Коллектив Пижемского леспромхоза — трудовой производственный коллектив. Во всяком трудовом коллективе одним из важнейших факторов формирования морально-психологического состояния является труд. Труд не вообще, а труд коллективный, высокопроизводительный, эффективный, он обеспечивает рост экономики, развитие науки, культуры, является основой коммунистического воспитания. Поэтому человеку надо научить, чтобы он честно, добросовестно трудился на том участке, где он работает.

Понимание общих задач и заинтересованность в результатах каждого дает коллективный труд. В наших условиях леспромхоза так работают малокомплексные бригады по 5 человек, смены в цехах по 30—50 человек. Здесь коллектив воздвигает на всех нерадивых, лентяев, пьяниц и прогульщиков. К сожалению, они у нас есть.

Очень важным фактором в формировании устойчивого морально-психологического состояния в трудовом коллективе является тесное

КАКОЙ В КОЛЛЕКТИВЕ КЛИМАТ

единство идейно-политического и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп работающих, повышение творческой активности инженерно-технических работников и служащих в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, за досрочное выполнение государственного плана и социалистических обязательств. В этом плане в леспромхозе организована политическая и экономическая учеба для рабочих, ИТР и служащих. Она проводится в пяти школах марксизма-ленинизма и в 14 школах комтруда. Различными формами учебы охвачено более трети работающих. Учеба проводится регулярно, два раза в месяц. Все эти меры воспитания положительно воздействуют на формирование морально-психологического климата в коллективе.

Одним из важнейших факторов формирования устойчивого морально-психологического климата в трудовом

коллективе надо считать фактор приобщения людей к управлению производством, к управлению делами в любом коллективе. Достигается это участием членов коллектива в рабочих собраниях, в работе ПДПС, в группах народного контроля и других общественных организациях. Не случайно на необходимость повышать роль совещаний, общих собраний трудовых коллективов XXVI съезд обратил особое внимание.

В Пижемском леспромхозе рабочие собрания в цехах проводятся ежемесячно и один раз в квартал проводятся обязательно с представителями парткома, рабочкома и дирекции леспромхоза. Замечания, предложения обобщаются и принимаются меры по их реализации. Здесь важно то, чтобы на критику, на предложения рабочих со стороны администрации были приняты меры, тогда рабочие видят, что их слова не летят на ветер, а попадают в цель. Этим поднимается активность, инициа-

тива рабочих, их участие в работе общественных организаций и повышается роль собраний.

Когда с мнениями рабочих считаются руководители, то эти рабочие действительно считают себя хозяевами, регулярно посещают собрания и принимают участие в обсуждении насущных вопросов.

Большую роль в развитии творческой инициативы рабочих, служащих по выполнению планов и обязательств играет социалистическое соревнование.

С каждым новым этапом нашей истории соревнование поднимается на более высокую ступень. Возникают новые формы соревнования.

Сейчас по инициативе передовиков производства, делегатов XXVI съезда развернулось соревнование за выполнение планов первого года XI пятилетки к 64-й годовщине Октябрьской революции. Эта инициатива находит все более широкую поддержку среди трудящихся.

Очень важным и, пожалуй, одним из главных факторов в соревновании является его гласность, поощрение победителей соревнования морально и материально.

Каждому человеку приятно, когда к нему относятся внимательно, когда победителю соревнования в торжественной обстановке вручают награду — Почетную грамоту или памятный подарок, поздравляют и высказывают добрые пожелания. Это запоминается на всю жизнь.

В нашем коллективе мерам морального и материального поощрения, гласности соревнования придается важное значение, поэтому соревнование является не формальным, а действенным фактором в борьбе за успешное выполнение планов и социалистических обязательств и становление нормального морально-психологического климата в коллективе.

И. СМЕРНОВ,
секретарь парткома
леспромхоза.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ
НАРЯД — НА ВЕСЬ СЕЗОН

Кормопроизводство, выделенное в самостоятельную отрасль, получило в совхозе имени В. И. Ленина Рузаевского района Мордовии надежную гарантию высоких конечных результатов. Своеобразными лозунгами эффективности стали здесь наряды-задания хозрасчетным специализированным звеньям, составляемые на весь полевой сезон.

Долговременные программы разрабатываются для каждого звена с учетом уровня плодородия и рельефа закрепленных за ним кормовых угодий, качества семян, состояния и количества машин. В подготовке рекомендаций участвуют не только агрономы, но и экономисты, инженеры, работники вспомогательных служб. Задачами предусматривается своевременное выполнение всех технологических операций, начиная от предпосевной подготовки почвы до сбора урожая. А материальное вознаграждение звенья получают только за конечный продукт — вывезенные с полей корма. Часть зарплаты выдается авансом.

Привлекательность новой организации труда и стимулирования для кормодобытчиков прежде всего в том, что теперь исключена обезличка, а звеньям предоставлена полная самостоятельность в выборе методов и средств обработки массивов. Это способствовало повышению инициативы людей. Готовясь к очередному полевому

сезону, они проходят переаттестацию, повышают профессиональный класс, делают встречные экономические расчеты к заданиям.

Общей стала заинтересованность в заготовках большего количества продукции при наименьших затратах. В прошлом году в среднем с гектара собрано около 400 центнеров кукурузы на силос, почти 50 центнеров сена многолетних трав, более 500 центнеров подсолнечника, что позволило создать полугодовой запас кормов. В то же время их выращивание и заготовка были проведены без привлечения рабочей силы со стороны. Звенья значительно сократили также нормативную численность машин, расход горюче-смазочных материалов.

Эффективная работа кормодобытчиков обеспечила высокий уровень продуктивности скота. На фермах совхоза сейчас от каждой фуражной коровы получают не менее четырех тысяч килограммов молока. Резко увеличены и привесы поголовья на откорме.

Крупные резервы кормодобытчики хозяйства наметили использовать в рамках долгосрочных, всесторонне обоснованных заданий в первом году одиннадцатой пятилетки. Принято обязательство: на каждую голову заготовить не менее 50 центнеров кормовых единиц.

Н. ВЕЧКАЕВ,
(ТАСС).

ФЕРМЫ С ПРОЗРАЧНЫМИ КРЫШАМИ

Стеклопластик пришел на смену полиэтиленовой пленке при возведении теплиц. Латвийские строители начали использовать его для сооружения животноводческих ферм, мастерских и других хозяйственных объектов. Легкий материал не требует особо прочных конструкций, и поэтому при строительстве только одного животноводческого комплекса сберегаются десятки

кубометров деловой древесины. В итоге крыши из стеклопластика оказываются вдвое дешевле, чем крытые шифером.

Новый материал оценили руководители и специалисты многих колхозов и совхозов республики. В нынешней пятилетке стеклопластик будет широко применен в сельскохозяйственном строительстве.

ТЕМПЫ РАБОТ НАРАСТАЮТ

Председатель колхоза «Малокаменский» М. И. Евстропов так охарактеризовал положение дел на полях: «Нынешний сев в хозяйстве проходит значительно лучше, чем в прошлые годы. Во-первых, на руку земледельцам погода, а во-вторых, организация труда механизаторов поднялась на более высокий уровень. Вместе с тем время обязывает наращивать темпы работ на всех участках. Ведь позади уже вторая декада мая».

Разбросанность полей, множество внутрихозяйственных грунтовых дорог, по которым трудно проехать — это факторы, тормозящие ход посева. Много приходится маневрировать техникой, перемещать людей с одного места на другое. И делать это надо так, чтобы производительность посевных агрегатов не падала, а наоборот, повышалась.

Посевное звено хозяйства сейчас работает в Прудовской бригаде. Оно уже закончило сев на полях центральной

усадыбы колхоза, разместив здесь яровые зерновые на 300 гектарах, и теперь работает на отдаленных участках.

Ежедневно в поле выходят два-три агрегата. Каждый засеивает по 17—20 гектаров при норме 12,6 гектара. Обеспечивается эта выработка за счет хорошей, слаженной работы всех механизаторов, занятых на севе, людей, кто трудится на сеялках, за счет быстрой подвозки семян.

Заблаговременная вывозка семенного материала в бригады тоже сказывается на ходе работ. Сейчас на подвозке его к агрегатам занята всего одна машина. Этого транспорта вполне достаточно, чтобы обеспечивать бесперебойный сев, остальной же занят на других работах.

Особое внимание сейчас уделено весновспашке. Именно из-за недостатка подготовленной почвы приходится выставлять на сев то два, то три агрегата. В звене по весновспашке шесть тракторов, за работу

которых отвечает С. В. Смороданов. Механизаторы вспахали 580 гектаров (это пока самая высокая цифра в районе) и продолжают наращивать темпы работы. Так, за 19 мая они обработали 60 гектаров.

За каждый вид полевых работ в хозяйстве назначены ответственные люди, что тоже менее важно в лучшей организации труда. Г. Л. Пермяков, главному агроному колхоза, поручено руководство на посевных работах, агроном Г. А. Щелкунов отвечает за организацию социалистического соревнования, подкормку многолетних трав и озимых культур, главный инженер В. И. Кузнецов и механик С. П. Иванов следят за состоянием техники, председатель местного комитета В. В. Иванова контролирует своевременную доставку горячего питания на полевые станы. Это позволяет выставить на сев то два, то три агрегата. В звене по весновспашке шесть тракторов, за работу

В. НИКОЛАЕВ.



Новгородская область. Закончена реконструкция птицефабрики «Гвардеец». Для более эффективного использования площадей в корпусах наполненного содержания птицы установлены одно- и двухъярусные клеточные батареи. Это позволило увеличить производство яиц на 30 миллионов штук в год.

На снимке: в птичнике с двухъярусным расположением клеток. После реконструкции здесь содержится более 45 тысяч несушек. Работают в птичнике два человека — оператор А. И. Афанасьев и слесарь-оператор А. И. Максимов.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС).

ВКУСНЫЕ ОБЕДЫ

Вкусные обеды готовят для механизаторов, полеводов в столовой колхоза имени Тимирязева. Ее хозяйки — молодые девушки Римма Кальсина и Роза Юсупова. За старшую здесь Римма. Она — выпускница Борского училища поваров и уже имеет опыт работы. Роза тоже не новичок в этом деле. Весь летний сезон 1979 года она работала здесь.

Девушки сами составляют меню, в котором каждый день различные блюда. Это супы, гуляш, котлеты, шницеля. Хозяйки своевременно закупают в магазине нужные продукты, привозят мясо, картофель.

Доброе дело делают эти молодые девчата. Стараются, чтобы механизаторы, полеводы, рабочие, побывав в столовой, оставались довольны. И это им удается.

В. ВАСИЛЬЕВ.

СЛЕТ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

19 мая в райцентре прошел слет правофланговых пионерских отрядов, на который представили лучшие отряды восемь пионерских дружин: Тоншаевская, Ошминская, Шайгинская, Пижемская средняя, Соловьевская, Письменерская, Большеселковская, Лесозаводская восьмилетние школы.

Слет начался с торжественной линейки, посвященной Дню рождения пионерской организации В. И. Ленина. Председатели советов дружин сдали рапорты о готовности секретарю райкома ВЛКСМ Г. Втюриной. Открыл торжественную линейку заведующий парткабинетом райкома КПСС В. П. Кудрявцев. Вносятся знамя районной пионерской организации. Пионеры подготовили мотаж. Перед ними выступили И. Ф. Степанов и В. С. Ложкин.

Г. Втюрина вручила правофланговым отрядам настольные игры. Лучшие пионеры

были награждены значком Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина «За активную работу». Были подведены итоги работы пионерских дружин за этот учебный год. Лучшими правофланговыми дружинами признаны пионерская дружина имени Олега Кошевого Тоншаевской средней школы и дружина Зои Космодемьянской Большеселковской восьмилетней школы.

Перед закрытием линейки все присутствующие спели песню «Взвейтесь кострами».

Пионеры возложили венки к памятникам, находящимся в поселке Тоншаево. У памятника погибшим воинам-землякам они дали клятву и почтили их память минутой молчания.

Затем в районном Доме культуры участники кружков Дома пионеров дали концерт.

Г. АНДРЕЕВА.

ПИОНЕРСКОЕ СЛОВО,
ПИОНЕРСКОЕ ДЕЛО

Каждый год 19 мая у всех ребят нашей страны большой и радостный праздник — День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Этому дню и посвящена книжная выставка «Пионерское слово, пионерское дело», открывшаяся в Тоншаевской детской библиотеке.

В первом разделе нашей книжной выставки «Я теперь вспоминаю как песню...» представлены книги об истории пионерской организации.

Всесоюзная пионерская организация им. В. И. Ленина: Документы и материалы. — М.: Молодая гвардия, 1974. В сборник вошли важнейшие документы и материалы КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, ЦК ВЛКСМ и Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина по вопросам детского коммунистического движения за 1920—1974 годы.

Пламя первых костров — М.: Московский рабочий, 1972.

Книга о рождении пионерской организации. Авторы ее — пионеры и комсомольцы двадцатых годов, принимавшие участие в создании первых отрядов в Москве и Московской области.

Вся история пионерской организации — это история счастливой жизни советских ребят. Но это и история подвигов, которые совершили юные пионеры во время войны и совершают в мирное время. Этому посвящен второй раздел книжной выставки «Пусть помнит пионерия героев имена».

Подвигу жить! — М.: Мо-

лодая гвардия, 1972. В книге рассказывается о самых великих подвигах на земле — о подвигах детей. О подвигах героев Советского Союза Лени Голикова, Марата Казея, Вали Котика и Зины Портновой, героев социалистического труда Тарсуне Матказимовой и Натале Челебадзе и многих других рассказывает эта книга.

Кассиль Л. и Поляновский М. Улица младшего сына. Книга о жизни и боевых подвигах пионера Володи Дубинина.

А сколько славных дел совершают пионеры сегодня. 195 пионеров награждены правительственными наградами только за период между XVII и XVIII съездами ВЛКСМ. О жизни пионеров наших дней расскажут книги третьего раздела выставки «Под солнцем любимой Отчизны мы учимся, строим, живем».

Симонова Л. С. Берем с коммунистов пример: Разговор о нас с тобой, о нашем прошлом, настоящем и будущем. — М.: Молодая гвардия, 1977. Автор книги — пионерский журналист ведет с детьми разговор о том, как боролись за Советскую власть их деды, как строили и зажигали новую жизнь Страны Советов их отцы и старшие братья и как сегодня юные пионеры помогают коммунистам и комсомольцам продолжать это дело.

Так поступают пионеры. — М.: Дет. лит., 1960. Это сборник рассказов о сегодняшних пионерских делах.

Н. КАЛЬСНА, заведующая центральной детской библиотекой.

ТРЕХЛЕТНИЙ
„ПОЛИГЛОТ“

Настоящим «полиглотом» стал трехлетний Наиль Гараев: он говорит на четырех языках. Башкирскому малыш учится у отца, татарскому — у матери, чувашскому — у соседских мальчишек-друзей. Ну, а русским в их многонациональном колхозе «Ленинская искра» Шемуршинского района все хорошо владеют. Так что и ему не нужны теперь переводчики, когда показывают «мультфильмы» по телевизору, которым премировали за ударную работу на свиноферме его родителей.

Мама у Наиля — на весь колхоз знаменита, недаром на их доме укреплен табличка, что здесь живет Гельзеда Сейфуловна Гараева, награжденная орденом Трудовой Славы. Уже 17-й год выращивает она порослят. Наиль видел их: чистеньких, ухоженных, и растут не по дням, а по часам. Больше чем по 400 граммов в сутки прибывают в весе и поросята, за которыми ухаживает отец, Фейзирахман Абдуллоевич. Его даже на республиканскую Доску почета занесли!

Рассказы об обоих родителях о работе Наиль готов слушать без конца. Недавно узнал он новое для себя слово: «реконструкция». Очень, оказывается, хорошее, волшебное слово! Ведь после реконструкции свинофермы, когда на плечи машины переложили самые гяжелье работы, отец с матерью стали раньше возвращаться домой, меньше устают. И потому чаще звенят в их доме песни, которые так любит слушать мальчик. Особенно, когда родителям начнут подпевать звонкоголосая Феруза, которая после десятилетки уже несколько лет работает в колхозе, школьницы Лилия, Танзиля, — все восемь его сестер и братьев.

Правда, голос старшей, Фериди теперь реже услышишь в этом слаженном семейном ансамбле: по путевке колхоза она поехала учиться на штукатурку — маляра. Наиль ждет — не дожидется, когда же она кончит свое ПТУ: он слышал от взрослых, что как раз к тому времени рядом с избой начнут строить детский сад. Такой же красивый, как новая школа, выросшая уже на его глазах. Как нарядные дома на соседней, самой молодой сельской улице, где чуть ли ни в каждом есть у Наиля приятели-погодки: чуваша, татары, русские. Все они отлично понимают друг друга, всегда находят общий язык.

Свою четвертую весну встречает кареглазый мальчишка, Наиль Гараев. И каждый день для него — открытие мира, познание ставшего привычным образа жизни — советского.

В. ИВАНОВА,

корр. ТАСС.

с. Шемурша, Чувашская АССР,



Большая комплексная программа социально-экономического развития осуществляется в совхозе «Талдом» Московской области. Многие рабочие совхоза справили новоселье в квартирах со всеми удобствами. В распоряжении жителей совхоза Дом культуры «Колос», в котором действует много кружков художественной самодеятельности,

имеется детский комбинат «Светлана», средняя школа, столовая, прекрасный торговый центр.

На снимке: музыкальные занятия с ребятами детского комбината проводит Татьяна Алексеевна Бодягина.

Фото Н. Акимова и Ю. Ли-зунова.

(Фотохроника ТАСС).

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

Новый художественный фильм «Чужая компания» создан на киностудии им. Горького.

Женя Спицын страдал от одиночества. Был он не очень контактен, раним, застенчив. И свою дружбу однокласснику Игорю предложил особым «сверхзастенчивым» способом — с помощью магнитофонной записи. Впрочем, Жене было чего опасаться: компания Игоря — Виктор, Генка, Марина — была склонна к шумным и не слишком тонким шуткам, к отчаянным розыгрышам. Но, может быть, броская веселость неразлучных друзей и притягивала Женю больше всего. Ему хотелось быть вместе с ними. Не слишком охотно, снисходительно, но все же Женю приняли в компанию.

Женю изгоняют из компании, но почему-то она уже не кажется ему такой привлекательной, как прежде. А друга он все-таки находит. Это тот самый избитый и оскорбленный мальчишка.

Новый цветной художественный фильм «Точка отсчета» создан на киностудии «Беларусьфильм».

Они встретились в армии: новобранец Валентин Воронов и командир взвода десантников старший лейтенант Григорий Чагин. Во все глаза смотрел на командира молодой солдат. Вспомнилась ему их первая встреча на пустынном берегу в небольшом приморском городе, откуда Валя был родом.

Комзвода Чагин внимательно приглядывался к каждому из нового пополнения. Перед ним стояла непростая задача: сделать из парней настоящих десантников, создать боеспособный коллектив и не ошибиться в выборе командира отделения, способного заменить уходящего в запас сержанта.

Воронов добьется своего: присвоит звание младшего сержанта, ему доверят отделение. Но наступит день боевых учений, когда скажется моральная и нравственная неготовность Валентина к

командованию людьми. В чрезвычайных условиях он спасует, растеряется, и тогда командование возьмет на себя рядовой Кольцов. Отделение с честью выполнит задание.

Новый цветной художественный фильм, созданный на киностудии в Индии «Любимый Раджа», рассказывает о всепобеждающей силе любви...

Двенадцать лет прошло с тех пор, как без вести пропала принцесса Ратна, наследница княжеского состояния и трона. Но старая княгиня уверена в том, что внучка ее жива. На этой непоколебимой вере и строится план двух мошенников: найти девушку похожую на Ратну, возвести ее на престол и завладеть княжеской казной. Один из них — первый министр княжества, второй — Раджа Кумар, циничный молодой человек, разуверившийся во всем, кроме денег. Случай сводит его с бедной танцовщицей Шанно, похожей на принцессу. Под руководством Раджи девушка усваивает светские манеры, изучает английский язык. Не корысть движет ею, а любовь к молодому человеку. Узнав о его истинных планах, честная Шанно хочет бежать, но потом понимает: только сила ее любви может спасти Раджу. Она решает идти до конца...

Водарившись во дворце под именем Ратны, Шанно сталкивается с сыном первого министра, который подозревает мошенников, хотя готов подыграть им, чтобы жениться на наследной принцессе. Разоблачение грозит со стороны родителей Шанно, явившихся во дворец. Первый министр прячет их в тюрьму. Раджа готов отказаться от денег, чтобы соединиться с Шанно, которую успел полюбить. Когда влюбленные решают бежать, министр устраняет слежку за Шанно, бросает в тюрьму Раджу Кумара.

Т. ЖЕЛОНКИНА, методист киносети.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

ВОТ ТАК ВОРОНА

Бейрут. Когда житель Яффы (Израиль) Арие Нуриель, бледный и явно потрясенный, появился в полицейском участке с просьбой защитить

его, выдавших виды блюстителей порядка чуть не хватил удар. Дело в том, что 34-летнего Нуриеля, находящегося пока еще во вполне здравом смысле, преследует... ворона. По его словам, птица обосно-

валась поблизости от дома, где он проживает, следуя за ним по пятам, куда бы он ни направился. «Я боюсь покидать дом, встречаться с друзьями», — цитирует газета «Джерузалем пост» слова «потерпевшего».

(ТАСС).